
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 007 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 24 de 

março de 2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, na ausência do 

Presidente Ricardo Rodrigues, assumiu o Vice-Presidente, Mário Assunção, na 12 Secretaria, o 

Vereador Durval Júnior, e na 22 Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, 

declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — recapea mento asfáltico nas Ruas: Nossa Senhora 

do Carmo e Piçarreira, ambas no Bairro Fumo Verde; 

- e pavimentação asfáltica ou intertravada na 32 Travessa Clodomir Cardoso — Bairro Volta 

Redonda. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior — recuperação das estradas vicinal, bem como a 

colocação de piçarra, do Povoado Malhada de Areia — 32 Distrito. 

- troca das lâmpadas comuns por led's dos portes da iluminação pública na Avenida Getúlio 

Vargas — Bairro Centro. 

- operação tapa-buracos nas Ruas: 

. Travessa Rodrigo Otávio — Bairro Trizidela; Rua Santa Luzia — Bairro Tamarineiro e nas ruas 

principais do Bairro Caldeirões. 
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Requerimento do Vereador Darlan  — revitalização da Praça conhecida como 'Verde e 
Amarelo', localizada no Bairro Trizidela; e a implantação de faixa elevada em frente à Escola 
Cônego Aderson Guimarães Júnior. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — extensão da rede de abastecimento de água 
para o Bairro Carro Velho. 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho — reforma da Quadra Poliesportiva Nilson 

Fonseca Marinho — Bairro Volta Redonda; e a reforma e ampliação da Unidade Escolar 

Municipal Filomena Machado Teixeira. 

Requerimento da Vereadora Irmã Nelzir — iluminação com lâmpadas de led's, no Povoado 

Mulata até a Boca da Mata. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  - instalação de lâmpadas em led no Povoado 

Jabuti; a manutenção do Bueiro do Povoado Bananal — 1° Distrito; e a retomada das obras de 

implantação do Sistema de Abastecimento D'água do Povoado Buenos Aires —22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata  — reconstrução da estrada do Povoado Curicas e Lagoa 

do Canto — 32 Distrito; e a reconstrução das Ruas: Branco e Amazonas — Bairro Antenor Viana. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — troca de lâmpadas quentes por lâmpadas de led, 

na Rua e Travessa Nossa Senhora de Fátima — Bairro Piquizeiro; e asfaltamento ou calçamento 

da Rua Beco do Onze, entre a Avenida Central e o Beco do Galo. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — instalação de lâmpadas de led e recapeamento 

asfáltico, na 2@ Travessa Professor Leôncio Magno — Bairro Volta Redonda. 
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Requerimento do Vereador Eugênio Freitas— implementação de faixas de pedestres elevadas 

próximo as Escolas U.E.M Antônio Edson e Colégio Militar 2 de Julho, Unidade IX, localizadas 

na Avenida Rio Branco (Avenida Volta Redonda); reforma e climatização da escola U.EM. Rio 

Preto, situada no Povoado Caxirimbú — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — construção de um poço artesiano no 

Povoado Macapá — 12 Distrito e no Povoado Sobra de Terra — 22 Distrito. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros — que dispõe sobre a concessão de 

desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para empresas, comércios e 

papelarias que ofertarem descontos em material escolar a estudantes da rede pública de 

ensino, cujos responsáveis legais estejam inscritos no Cadastro Único, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n° 022; Processo n° 025; Vereador Daniel Barros — que dispõe sobre o 

atendimento humanizado às parturientes que sofreram perda gestacional nas maternidades 

de Caxias. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — justificou seus requerimentos, sobre 

melhoramento da iluminação pública e manutenção de bueiros. 

Usando a palavra o Vereador Weslley Coutinho — justificou seus requerimentos, sobre a 

reforma da quadra poliesportiva no Bairro Volta Redonda e reforma e ampliação da Unidade 

Escolar Municipal Filomena Machado Teixeira. 
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Usando a palavra o Vereador Vinícius Sabá —  parabenizou a Secretaria de Trânsito, no qual o 
Secretário Sargento Moisés, com um bom desenvolvimento, no que se diz, a Engenharia de 
Trânsito, e parabenizou o Vereador Gentil Oliveira, pelo requerimento de 2021, com a 
sinalização da Manoel Gonçalves, com a Avenida Central, justificou seus requerimentos, 
mesmo com as fortes chuvas e com todas as dificuldades, o Secretário Jurdino vem 
trabalhando arduamente. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira — parabenizou e agradeceu a iniciativa do 

Vereador Luis Fernando, por fazer uma menção honrosa, ao nome do seu avô, na Praça do 

Bairro São Francisco, denominada Pedro Antônio de Oliveira; enalteceu o trabalho que a 

Secretaria de Proteção Social vem realizando na nossa cidade; e não podendo deixar de 

ressaltar a entrega do Pojeto Dom Luis D'Andrea, em parceria com a Igreja Católica, que será 

um ponto de transformação social, beneficiando crianças em Caxias, localizada no Bairro 

Mutirão, e outras mais inaugurações que vêm por aí. 

Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo —  pediu que a Equatorial possa solucionar o 

problema da escuridão, ali na região do Entrocamento ao DNER, bandidos aproveitam para 

roubarem e até matarem moradores que passam naquele local; e a velha usina de asfalto, 

está sendo feito de lixão, a prefeitura manda limpar pela manhã e à tarde está do mesmo 

jeito, sendo que as pessoas que têm que se conscientizar. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando  — parabenizou a Secretária de Proteção Social, 

pela inauguração do Projeto Dom Luís D'Andrea, e mencionou a importância que Dom Luís 

teve para cidade de Caxias, um bispo atuante, que sempre olhou para os mais pobres; e 

enalteceu o SAAE, o Diretor Evimar, pela blitz educativa, uma boa parte da equipe levando a 

informação para a população; e sobre a questão da limpeza pública, mesmo com os carros de 

limpeza, tem que haver fiscalização e multa. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — ficou feliz em ver a posição da Defesa Civil, da 

Secretaria de Meio Ambiente e também dos órgãos competentes, as ações estratégicas para 

este ano em relação as chuvas, desentupimento de bueiros, entre outros; e elogiou o 

Vereador Daniel Barros pelo seu projeto, dos pontos de lixo, que é de grande valia; justificou 

seus requerimentos; e que logo após a Semana Santa irá começar um Projeto Plenária da 
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Comunidade, no qual ouvirá os problemas da comunidade, começando pelo Bairro Trizidela, 

convidando os moradores, para um processo de escuta. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — justificou seus requerimentos, baseados na 

sugestão e opinião das comunidades; comentou que precisamos melhorar nosso efetivo de 

policiais, pois, a cidade cresceu muito, a marginalidade vem só aumentando, precisamos 

equiparar com Timon; frisou sobre a construção de um novo posto de saúde para o Bairro Vila 

Lobão, igual ao da Vila Paraíso, moderno e com tudo que a população merece; e agradeceu 

aos pares pelos seus requerimentos aprovados. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — pediu que o líder de governo, Vereador Léo 

Barata, junto com o governo, para que possamos ter um plano de ação, resolver problemas 

da nossa cidade, principalmente nesse tempo chuvoso, ali na Volta Redonda, deslizamentos 

de terra, colocando as casas em perigo; como hoje é o dia mundial da tuberculose, e ainda 

vem assolando vários caxienses, principalmente em carcaças de animais não inspecionadas, 

falou que na próxima sessão fará um requerimento, que Caxias faça inspeção dos abatedouros 
públicos municipais, para evitar esse tipo de doenças; e frisou que na abertura da rotatória na 

Avenida Alexandre Costa, iriam acontecer mais acidentes, e já estão acontecendo, e com isso, 

protocolará mais uma vez um requerimento, agora com ofício ao Prefeito, o fechamento 

daquela rotatória. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — solicitou verbalmente um banheiro público 
em Caxias, a pedido de moradores, e construção de uma areninha no começo da Rua Suvaco 

da Jumenta — Bairro Cangalheiro, pois lá, infelizmente está sendo feito de lixão; e espera 

ansiosamente que seus requerimentos sejam atendidos. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — justificou seus requerimentos; e agradeceu 

pelas orações de todos, pela criança que foi acidentada no povoado Bom Jardim, há um mês 
atrás, e que já está em casa. 
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ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Weslley Coutinho — reforma na U.E.M Santa Terezinha, e do 

campo de futebol, ambos no Povoado Monte Valeriano;. 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — reca pea mento asfáltico na 22 Travessa Nova Vida 

— Bairro Lis Castro. 

Requerimento do Vereador Ximenes  — reforma da Praça do Povoado Buenos Aires — 12

Distrito. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — sinalização horizontal e vertical nos quebra-

molas do Município de Caxias; e a pavimentação asfáltica na Rua Bela Vista — Bairro Bela Vista. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — modernização com luminária em led da Rua São 

José, bem como, de todo o Bairro Trezidela e operação tapa buracos do referido bairro; e a 

pavimentação de todas as ruas do Planalto Caxias, com implantação de bloquetes, ao mesmo 

tempo que solicita a implantação de lâmpadas de led. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — substituição das lâmpadas a vapor, por 

lâmpadas de led, na 2@ Travessa Nova Vida — Bairro Lis Castro; e a conclusão do calçamento 

da Rua 08— Bairro Baixinha. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  - ampliação e climatização da Escola Alderico 

Machado, Povoado Caiçara — 22 Distrito; e implantação de iluminação pública em led no 

Povoado Saco — 22 Distrito, bem como a manutenção da iluminação pública dos Povoados 

Caiçara e Morada Nova. 
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Indicação de Projeto de Lei do Vereador Ximenes  — cria o Conselho e o Fundo Municipal de 

Direitos Humanos de Caxias — MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 019; Processo n° 022; Vereador Léo Barata —que declara patrimônio cultural 

imaterial caxiense a Bicentenária Semana Santa da Cidade de Caxias-MA, com abrangência a 

todas as manifestações artísticas e culturais a ela relacionadas e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 021; Processo n° 024; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a 

obrigatoriedade de inspeção técnica por profissional habilitado para a abertura de avenidas, 

ruas e rotatórias no Município de Caxias e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 020; Processo n° 023; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a instalação 

de Placas de identificação proibindo o descarte de lixo em áreas públicas e terrenos baldios, 

bem como a criação de pontos limpos no município de Caxias, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 018. Processo ri° 021. Poder Executivo — dispõe sobre a criação da Secretaria 

Extraordinária de Articulação Rural, na Administração Direta do Município de Caxias e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n° 017; Processo n° 020; Poder Executivo —  dispõe sobre a criação, dentro da 

estrutura administrativa da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, da Secretaria 

Municipal Adjunta de Iluminação Pública, e dá outras providências. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Catulé  — comentou que o Prefeito Gentil Neto não é uma má 

pessoa, mas tem o pior encosto que Caxias já produziu e desejou que se livrasse do ex-Prefeito 
Fábio Gentil, que irá afundá-lo caso não se livre; e que o Vereador Daniel trouxe a essa Casa o 
assunto da rotatória na Avenida Alexandre Costa, com isso, chegou a esta Casa outros 

assuntos, que foi o Posto de Gasolina que se encontra em frente a rotatória, e ainda tem mais 
outros dois, sendo que todo mundo já sabe quem é o dono, colocando laranjas pra disfarçar, 

sócios sem a mínima condição financeira, e o grave não é isso, grave é que o ex-prefeito se 

declarou dono dos recursos do município, licitações de 7 milhões de reais dos postos de 

gasolina, e nos últimos dias, no apagar das luzes, fez com que o SAAE aprovasse 300 mil reais; 

e mais, o diretor do CITELUZ, foi pressionado a repassar 30% do faturamento; deixando claro 
que ninguém está contra o prefeito, pelo contrário, todo mundo está torcendo para que faça 
um bom mandato, mas estamos próximos a 90 dias de mandato, e ninguém se sabe quem é 

o prefeito. Em aparte o Vereador Daniel Barros — ressaltou que acabara de acontecer um 

acidente na rotatória mencionada, lamentando que pessoas precisam morrer para ganhar 

dinheiro e pediu ajuda dos colegas vereadores para fecharem a rotatória, assim evitariam 
acidentes. O Vereador Catulé — comentou que esta Prefeitura é a única que o Prefeito 

recebeu, e não mostrou o que vem acontecendo, porque recebeu do tio, mas o que tem de 

problemas, carros e ambulâncias quebradas, contas para pagar, e o ex-prefeito cobra mais de 

20 milhões do atual prefeito, alegando que são contas de campanha, e sugeriu que esta Casa 
alerte o atual prefeito, que dirija a cidade sem intervenções. 

Usando a tribuna o Vereador Léo Barata  — lembrou a todos que estamos próximos dos 100 

dias de governo, a competência do Prefeito Gentil Neto, a clareza e a forma diferente de 

trabalhar na nossa cidade; que os vereadores são testemunhas que o Prefeito recebe com 

decência e atenção a cada um, tentando resolver os problemas da cidade e do povo, e que o 
ex-prefeito, Fábio Gentil, não é encosto, porque encosto não traz turismo para a cidade, 

encosto não faz o mirante, elevando o memorial da balaiada, a palavra não seria encosto, mas 

sim, visionário, um cara que ama a cidade, que gerou empregos, e melhorou a estrutura, 

fazendo sua obrigação, shopping da gente, a Praça da Chapada, que trouxe farmácias, pessoas 

vendendo seus lanches, gerou renda, depois da sua revitalização, e tantas outras obras. Em 

aparte o Vereador Luís Fernando — como Presidente da Comissão de Saúde, visitou o Hospital 
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• 

• 

Geral, e ficou muito feliz com os 20 leitos de UTI funcionando perfeitamente, e a farmácia bem 

abastecida, claro, que conversando com o diretor, tem muitas coisas que ainda precisam 

melhorar, porém, ficou muito satisfeito com o que viu; e que vários bairros estão com a 

dificuldade da água, como: Campo de Belém, Salobro, Pirajá, Trizidela, Ponte, Caldeirões, 

devido às fortes chuvas, o SAAE acionou a Equatorial, e estão fazendo um serviço de força 

tarefa para normalizar o abastecimento. Em aparte o Vereador Sansão — enfatizou que foi 

diretor da UPA duas vezes, e hoje ela tem a sua disposição financeira, mais de um milhão de 

reais para se auto sustentar, isso se deve, a gestão anterior, que deu aos diretores essa 

condição de buscar junto ao governo federal, sempre com remédios e médicos, sendo reflexo 

de uma boa gestão. Em aparte o Vereador Darlan — mencionou que o antes do Fábio Gentil 

assumir a Prefeitura, a Carmosina Coutinho era conhecida como maternidade da morte, e 

depois que assumiu ficou conhecida como maternidade da vida, daí vemos uma boa gestão. 

O Vereador Léo Barata — finalizou da importância do uso dessa tribuna para cada um dos 

vereadores e a satisfação de fazer parte do grupo do Prefeito Fábio Gentil e pela organização 

que este grupo oferece ao nosso povo. 

Não havendo mai ora 9x /insc ito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu  'y2" i i. ,. .e1,; ,-i , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois de lida e aprovada. 
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